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Precizări privind organizarea etapei județene și criteriile de departajare a candidaților care au obținut punctaje egale la etapa județeană, în vederea calificării la etapa națională a 

Concursului școlar național de biologie ”George Emil Palade”
Concursul școlar național de biologie ”George Emil Palade” se desfășoară în conformitate cu Metodologia-cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare aprobată prin Ordinul ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 3035/2012, cu modificările și completările ulterioare.

În baza Regulamentului privind organizarea și desfășurarea Concursului național de biologie ”George Emil Palade”, în anul școlar 2023-2024, nr. 24958/01.02.2024, Comisia județeană de organizare, evaluare și soluționare a contestațiilor a aprobat:

a)  criteriile de calificare și numărul de locuri pentru etapa județeană  astfel: la etapa județeană vor participa primii 3 elevi pe nivel de studiu, de la nivelul fiecărei școli, cu condiția să fi obținut la faza pe școală, un punctaj minim de 70 de puncte.
b)  criteriile de departajare a candidaților care au obținut punctaje egale, în vederea calificării la etapa națională a Concursului școlar național de biologie ”George Emil Palade”, în următoarea ordine:
· Punctajul mai mare obținut la itemii de tip problemă

· Punctajul mai mare obținut la itemii de tip complement-grupat

· Punctajul mai mare obținut la itemii de tip cauză-efect.
În cazul în care, după aplicarea celor trei criterii de departajare, precizate anterior, se menține egalitatea, se organizează o probă scrisă de baraj.

Nu se admite redistribuirea locurilor de la un nivel de clasă la altul.

Menționăm că, etapa județeană se desfășoară în data de 06 aprilie 2024, la Școala gimnazială ”Vasile Cârlova”  Târgoviște. Accesul elevilor în sălile de concurs se va realiza între orele 9-9,30. Concursul va începe la ora 10,00, iar timpul de lucru este de 2 ore. Subiectele sunt unice, de tip grilă și pot fi de tipul: complement simplu, complement grupat, probleme, cauză-efect.
Conform Regulamentului privind organizarea și desfășurarea Concursului școlar național de biologie ”George Emil Palade”, în anul școlar 2023-2024, nr. 24958/01.02.2024, la etapa națională participă primii 2 elevi din clasamentul final de la etapa județeană, pentru fiecare nivel de studiu (clasele a V-a, a VI-a, a VII-a, a VIII-a), în total 8 elevi, cu condiția ca aceștia să obțină minimum 50 de puncte din punctajul maxim acordat (100 puncte), în limita locurilor atribuite.
Președinte executiv,

Inspector școlar,

Prof. Cornelia Săvescu
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