Concursului national „Made for Europe”, editia a XI-a, 2017
IN ATENTIA SCOLILOR CARE AU DERULAT PROIECTE EUROPENE!

In vederea promovarii experientelor pozitive acumulate de unitatile de invatamant preuniversitar in derularea proiectelor finantate prin programele europene, MEN a lansat editia a XI-a a Concursului national „Made for Europe”, cuprins in Calendarul concursurilor nationale scolare finantate de catre M.E.N. in anul scolar 2016-2017. 

Informatiile privind Concursul national de produse finale ale proiectelor finantate prin programe europene „Made for Europe” sunt disponibile pe site-ul M.E.N., link direct: http://www.edu.ro/olimpiade-si-concursuri  , la sectiunea Materiale informative, precum si pe site-ul ISJ Dambovita. 
[bookmark: _GoBack]Unitatile scolare care au derulat proiecte finantate prin programele europene din domeniul educatiei si formarii profesionale pot inscrie in concurs unul sau mai multe produse finale realizate de elevi si/sau cu contributia lor, prin completarea Fisei de inscriere, pana la termenul limita de 22 martie 2017, ora 14:00. Va rugam sa aveti in vedere urmatoarele:
- fiecare produs va fi prezentat de un elev (existand si posibilitatea ca, de ex., 2 produse sa fie prezentate de acelasi elev);
- timpul alocat prezentarii este de 7 min.;
- elevii vor prezenta liber, putand avea la dispozitie materiale-suport (ex. Prezentare Power Point, Prezi etc.)
- NOUTATE fata de editiile anterioare: la etapa judeteana pot fi inscrise produse valoroase ale proiectelor Erasmus+, dar care NU au fost realizate cu contributia elevilor (ex. produse intelectuale). In noul context, prezentarea produsului in cadrul concursului va fi facuta de o echipă elev+profesor. Acestia vor fi nominalizati, in scris, de catre conducerea unitatii de invatamant, la propunerea membrilor echipei de proiect. In acest caz, profesorul va  prezenta produsul, iar elevul singur va prezenta doar impactul pe care participarea scolii sau a profesorilor la proiectul Erasmus+  l-a avut asupra elevilor (ex: in sensul ameliorarii curriculumului, al diversificarii metodelor de predare ale profesorilor etc.).

Etapa judeteana va avea loc vineri, 24 martie 2017, incepand cu ora 9,00. 
Locatia va fi aleasa in functie de nr. de inscrieri si va va fi anuntata ulterior. 
Pentru ziua concursului unitatile scolare vor pregati si vor expune un mic panou de prezentare a proiectului si a produselor finale inscrise in concurs, astfel ca produsele sa poata fi jurizate de comisia judeteana. 

Cele mai bune produse vor fi promovate la etapa nationala. Deoarece MEN finanteaza doar competitiile pentru elevi, cuprinse deja in Calendarul concursurilor nationale scolare finantate de catre M.E.N., anul acesta DOAR elevii care au realizat prezentarea vor reprezenta scolile si judetul la etapa nationala, care va fi gazduita de ISJ Dolj, la Craiova, in perioada 25-29 aprilie 2017. Pentru editiile viitoare, MEN impreuna cu ANPCDEFP ne anunta ca se cauta solutii de finantare si pentru participarea cadrelor didactice si, implicit, ca va schimba regulamentul in acest sens.
Va rugam sa transmiteti cat mai curand posibil Fisele de inscriere completate, semnate, scanate, dar si format word, pe adresa mail groza_cristina@yahoo.com pentru a putea stabili locatia desfasurarii etapei judetene a concursului.
Va dorim o primavara cu multe bucurii si…premii frumoase la Made for Europe 2017!

Cristina Groza si Valentin Stancu
Inspectori pentru proiecte educationale si programe europene 
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