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PREZENTARE TEORETICĂ A METODEI „Tinkering”:

Această metodă inovatoare a fost dobândită de către cadrele didactice din Grădinița „Rază de Soare” Târgoviște în cadrul Parteneriatul strategic Erasmus+ „Traces of Europe” cu prilejul participării la activitatea transnațională de învățare/predare/formare din Bobbio- Italia, instuția școlară Istituto Comprensivo di Bobbio Capoluogo în decembrie 2016.

Scopul parteneriatului îl reprezintă satisfacerea nevoii de dezvoltare profesională, permițând școlilor implicate să dobândească metode inovatoare pentru a facilita achiziționarea tuturor celor 8 competențe-cheie de către  elevii de la 4 la 13 ani, prin integrarea acestora în programele școlare. 


Tinkering reprezintă un concept care vizează știința, arta și tehnologia, alimentând    creativitatea, generând idei și soluții noi.


Elemente de bază ale acestei metode:
· Se realizeaza conexiunea între știință și artă;
· Este o metodă jucăușă și inventivă;
· Se începe de jos în sus, de la exemplu la teorie și explorare la produs final;
· Contează procesul, nu finalitatea;
· Clasa se transformă într-un magazin (copilului îi este permis să utilizeze orice material dorește);
· Este încurajătă reciclarea materialelor, reutilizarea într-un mod creativ;
· Evitarea senzației de teamă (nu trebuie să fie sugerat nimic);
· Stimulează colaborarea între membrii echipei;
· Profesorul este partener de joacă (copilul nu este dependent de profesor), oferă doar sugestii;
· Profesorul privește și încurajează copilul (nu spune „nu este bine”);
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Energia electrică este adesea discutată în termeni gravi:căderi de tensiune, electrocutare, etc. Dar, atâta timp cât sunteți în siguranță, electricitatea poate fi, de asemenea, încântătoare și frumoasă. Această activitate vă va ajuta să înțelegeți mai bine cum curge electricitate printr-un circuit și vă permite să vă jucați în condiții de siguranță cu lumină, creând în același timp, ceva distractiv.

PARTEA APLICATIVĂ:
Grupa: mare (nivelul II)

Tema anuală: Când, cum şi de ce se întâmplă?”

Tema săptămânii: „Călătorie în Ținutul alb”
Tema activității: „Cum luminăm căsuţele vieţuitoarelor polare?” - Componente ale circuitului electric 

Activitate pe domenii experenţiale: Domeniul Științe

Categoria de activitate: Cunoașterea mediului 
Mijloc de realizare: experiment
Obiective:
O1: să  denumească, pe baza observaţiilor efectuate, componente ale unui circuit electric;

O2: să  asambleze piesele circuitului electric, pentru asigurarea iluminării căsuţelor.


Metode şi procedee: explicaţia,  conversaţia, observarea, exerciţiul, experimentul,  demonstraţia,  metoda activităţilor practice, tinkering.
Aplicant: 15 cadre didactice din Grădinița „Rază de Soare” Târgoviște, membrii echipei parteneriatului strategic Erasmus+ „Traces of Europe”.
Descrierea activității:

Faza I: În cadrul activității cunoașterii mediului, se va experimenta cum se realizează și cum funcționează un circuit electric necesar pentru iluminarea adăposturilor animalelor polare (confecționate anterior, în cadrul activității practice).

Faza a II- a (intuirea și prezentarea materialelor): Se prezintă  componentele necesare iluminării adăposturilor - elementele unui circuit electric: leduri, folie de aluminiu, baterii pentru ceas de mână, lipici, foarfece.
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Faza a III-a: (explicare etapelor de realizare și asamblare a circuitului): Se vor asambla componentele în vederea obţinerii unui circuit electric şi apoi, circuitele vor fi aşezate pe adăposturile vieţuitoarelor polare. 
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În urma mobilității profesorii participanți cât și toți membrii echipei de proiect  grădiniță au proiectat și structurat lecții pe baza noii metode utilizând instrumentul web Learning Designer. Aceste lecții vor fi aplicate în clasă și ulterior vor fi încărcate pe platforma web a proiectului „Traces of Europe -Active method for learning”, www.tracesofeurope.net, constituind resurse educaționale pentru profesorii europeni. 

RESURSE INFORMAȚIONALE:
· https://www.slideshare.net/vittovolte/romania-tinkering-presentation
· https://www.kizoa.it/Movie-Video-Slideshow-Maker/d92883627k6493346o1l1/clip-tinkering 

· https://v.gd/iprHN9 

Material realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene. Conţinutul prezentului material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia Naţională şi Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care conţinutul informaţiei va fi folosit.







Disciplina/Domeniul : Științe 


Nivelul de învățământ: preșcolar


Grupa: mare 


Numele autorului: Ciulei Florentina, profesor învățământ preșcolar, Grădinița „Rază de Soare”-Târgoviște


Denumirea resursei: Proiectul unei activități didactice de stimulare a creativității preșcolarilor utilizând metoda inovatoare „Tinkering”- Activitate de diseminare și exploatare a rezultatelor

















