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Motto: „Mănânci fructe şi legume, eşti cel mai sănătos din lume”
Pornind de la faptul că natura constituie una din condiţiile supraveţuirii speciei umane, prin educaţie ecologică încurajăm copiii să respecte natura, să o înţeleagă, să o cunoască, să o protejeze, pentru ca omenirea să-şi găsească echilibrul în mediul natural. Tânăra generaţie trebuie să înveţe că omul şi mediul înconjurător se adresează sufletului şi minţii copilului, pentru că o minte sănătoasă şi un corp sănătos se pot forma numai într-un mediu sănătos. Putem spune că fructele şi legumele reprezinta o şansă pentru sănătatea noastră a tuturor. 

Toată lumea ştie faptul că dacă vrei vitamine şi minerale, trebuie să consumi suficiente fructe şi legume. 

Fructele reprezintă una dintre cele mai vechi forme de hrană cunoscute de om. De fapt, există multe referinţe în literatura veche despre fructe. „Vedas”, o carte foarte, foarte veche, spune că fructele formează baza mâncării zeilor. În conformitate cu „Coranul”, cartea sfântă a musulmanilor, fructele precum strugurii, curmalele, smochinele, măslinele şi rodiile sunt daruri din rai. 

În antichitate, oamenii considerau că fructele sunt înzestrate cu proprietăţi divine şi magice. Ei le ofereau drept ofrandă zeilor şi zeiţelor. De asemenea, le foloseau pentru decorarea templelor, a veşmintelor sau a hainelor de sărbătoare şi a vaselor sacre. 

 Fructele au valori nutritive şi calorice cunoscute de toţi. Este bine de ştiut că, sub raport caloric, de exemplu, 100 de grame de struguri de bună calitate echivalează cu o cantitate similară de carne slabă de vacă sau de peşte. 
Tot fructele(alături de legume) se constituie într-o importantă sursă de energie pentru organism şi aceasta datorită, în primul rând, glucidelor pe care le conţin, în special glucozei şi fructozei, cea din urmă, de departe, cel mai asimilabilă  pentru organism dintre toate zaharurile existente în cadrul naturii verzi. Ele sunt mari depozitare de vitamine, de o mare varietate, lucru deloc de neglijat.
 Fructele sunt şi mari depozitare de săruri minerale, alte elemente nutritive indispensabile vieţii, asemenea vitaminelor.
Legumele contin aproximativ 80% apă şi sunt sărace in glucide, lipide şi proteine. Cel mai mare conţinut este in vitamina C dar şi in caroten. Având în vedere faptul că organismul uman nu este în masură să sintetizeze vitamina C, aportul de vitamina C este foarte important. Vitamina C se găseşte mai ales în frunzele verzi cum sunt cele de pătrunjel, leuştean, mărar, ţelină, spanac, ştevie, dar şi in ardei, ceapă verde, cartofi.
Fructele şi legumele reprezintă, de asemenea, cele mai mari depozitare dintre elementele nutritive pe care le avem la dispoziţie de la natura verde, în ceea ce priveşte conţinutul în fibre alimentare, deci în celuloză. Aceste fibre alcătuiesc cel de-al şaptelea stâlp de rezistenţă al alimentaţiei umane, ceilalţi stâlpi fiind reprezentaţi de glucide, proteine, lipide, apă, vitamine şi de sărurile minerale.
      
O importanţă deosebită trebuie acordată însă şi formării deprinderilor de igienă pentru o alimentaţie sănătoasă.

             A învăţa copilul, de la cea mai fragedă vîrstă, să fie îngrijit, să respecte regulile de igienă personală, să se obişnuiască cu un regim raţional de alimentaţie, înseamnă a pune bazele trainice formării comportamentului igienic.
Deprinderile elementare de igienă trebuie imprimate de timpuriu pentru a deveni elemente ale modului de viaţă cotidian . Deprinderile igienice o dată formate, îi dau copilului siguranţă în acţiune, încredere în posibilităţile lui, chiar îi formează o oarecare independenţă. Lipsa deprinderilor igienice creează dificultăţi în respectarea regimului în grădiniţă, îngreunează activitatea educatoarei, diminuează calitatea procesului de învăţământ.

Educaţia pentru sănătate în grădiniţă se poate realiza prin jocuri, poveşti, dramatizări, vizite, întâlniri cu cadre medicale, iar ca formă de evaluare se pot realiza expoziţii tematice, concursuri, serbări. Aceste activităţi vor stimula copiii dezvoltându-le şi acea motivaţie interioară de care au nevoie. Exemplul personal oferit de educatoare şi părinţi este un alt factor care contribuie la reuşita educaţiei pentru sănătate.   

Modul de abordare a acestor activităţi pleacă de la ideea că este bine pentru copii să înţeleagă de mici că sănătatea nu înseamnă numai absenţa bolii, ci şi un mod de viaţă echilibrat.
În acest sens, ne-am propus ca in cadrul proiectării activitătilor săptămânale sǎ abordăm teme diverse, care sa evidenţieze rolul fructelor şi legumelor în viaţa sănătoasă a omului şi regulile de igienă pentru o alimentaţie sănătoasă. Dintre acestea putem aminti: „Hora legumelor”, „Fructele vesele”, „Vitamine şi putere”, „Fructe şi legume mănânc, la doctor nu ajung”.
Jocul, ca dominantă a modului de învăţare, a permis lărgirea conţinuturilor cu noţiuni despre plante, vitamine, multimi, bani, unităţi de masură a greutăţilor şi a timpului. Copiii au alcătuit mulţimi din fructe şi legume după diferite criterii: formă, mărime, culoare, au utilizat bani de jucărie in cadrul jocurilor de rol şi au estimat pretul corect.
Activitatea de învăţare s-a desfăşurat atât în piaţa oraşului, cat şi în sala de grupă. Copiii au fost tare încântaţi să ia lectii pe viu atât de la vânzători, cât şi de la educatoare. În cadrul activităţilor de observare, au pus intrebări diverse, îmbogăţindu-şi, astfel, cunoştintele despre plante, modul de viaţă şi importanţa acestora.
Pe parcursul desfăşurării activităţilor, copiii au aflat ce lucrări de întreţinere a culturilor sănătoase se aplică legumelor. Pentru a avea legume sănătoase oamenii folosesc îngrăşăminte naturale, combat bolile şi dăunătorii ecologic. Aşa produc legume ecologice, sănătoase care ne întăresc sănătatea şi nu ne îmbolnăvesc.
La centrul „Artă”, copiii au realizat lucrări colective şi individuale, utilizand tehnici şi modalităti de lucru diverse: modelaj, pictură, desen, colaj, aplicaţie, iar la centrul „Joc de rol” au preparat, împreună cu un părinte, diverse salate și frigărui din fructe şi au servit copiii de la celelalte grupe. De asemenea au pregătit platouri vesele din alimente sănătoase.
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Pentru consolidarea cunostinţelor preșcolarii au compus împreună cu părinții scurte versuri despre fructe și legume:
Sănatate de la toate
Toamna e de roade plină

S-au copt fructele-n grădină!

Hai copii, veniți cu mine!

În livadă-i tare bine!

Coșu-i plin de fructe bune,

Care ne dau vitamine

Și legume minunate

Să mâncăm pe săturate!
În urma rezultatelor obtinute în cadrul evaluărilor desfăşurate la finalul activităţilor, am dedus că această temă a suscitat interesul copiiilor, nu a depăşit nivelul lor de înţelegere şi le-a trezit curiozitatea de a explora, cerceta, analiza, compara, generaliza folosind analizatorii: vizual, auditiv, tactil-kinestezic, olfactiv, gustativ. 
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