
PROPUNERE (2) SUBIECT
OLIMPIADA DE LIMBA ȘI LITERATURA ROMÂNĂ

SECȚIUNEA B - LECTURA CA ABILITATE DE VIAȚĂ
Lector avansat, nivelul 2 – clasele a VII-a și a VIII-a
Înainte de a răspunde la cerințele formulate, citește cu atenție următoarele precizări:
·  Toate subiectele sunt obligatorii.
·  În cazul subiectelor care presupun încadrarea într-o limită de rânduri, vei numerota fiecare rând pe care îl vei scrie. 
·  În cazul cerințelor în care limita maximă de rânduri este precizată, nu se vor lua în considerare rândurile excedentare.
·  Timpul de lucru este de 3 ore. 
· Punctajul total este de 100 de puncte.
Citește cu atenție fiecare text, apoi cerințele, și răspunde la fiecare dintre acestea.

 SUBIECTUL I                                                                                                       50 de puncte 

ȘIRUL PIERDUT AL TIMPULUI
                                                            de Paige Britt
«„Ha! Ce plictiseală!”, s-a gândit Penelope. A băgat cartea în sertarul biroului și s-a aruncat pe pat. ”Dacă nu fac ceva, viața mea se va transforma într-o diagramă de flux a activităților!” Cum să-și facă părinții să înțeleagă? Cuvintele nu erau de-ajuns, asta se vedea cu ochiul liber.Tata nu ținea cont decât de mama, iar mama nu ținea cont decât de dovezi. Dar cum să-i dovedească Penelope că povestirile ei erau importante?
Penelope a auzit bum-bum-bumul unor pași care alergau pe scări. Imediat cineva a bătut la ușă și tata a băgat capul înăuntru.

· Hei, amice, ai un minut? […] E vremea unei discuții încurajatoare, a anunțat el.
„Of, nu din nou!” s-a gândit Penelope. Discuțiile încurajatoare erau forma de comunicare favorită a tatălui ei.

· Să știi, a zis el, că am vorbit serios la masă. Mama îți dorește numai binele. Toată ideea cu planificarea și organizarea este spre binele tău.

· Știu, a zis Penelope, care auzise asta și înainte. Dar de ce nimic din ce vreau eu nu-i destul de bun? Nu mă lasă niciodată să fac ce vreau eu. Mă pune întotdeauna să fac numai ce vrea ea.

· Nu vreau să pierzi nicio ocazie de a reuși în viață. știe ce face, crede-mă! Până s-o cunosc pe mama ta, vindeam hotdogi la meciurile de fotbal. Iar acum, iată, sunt agent de asigurări! Nu-i rău, puștoaico, nu? a zis el și s-a rezemat de spătarul scaunului.

Penelope s-a abținut din răsputeri să nu-și dea ochii peste cap.

· Așteaptă și o să vezi. Mama are un plan pentru viața ta. Vei da lovitura cu el.
· Dar vreau să fiu scriitoare, a insistat Penelope.

· Amice, scrisu-i cam nesigur, a zis și a fluturat din mână. Viața e oricum plină de surprize. De ce să nu mergem pe un lucru sigur?
A ridicat pumnii ca un boxer și a început să lovească ușurel cu ei în aer. 

· Trebuie să fii pregătită. Să conduci tu jocul. Cu ochii la minge. Ai priceput? a întrebat el.

Înainte să apuce Penelope să zică ceva, i-a tras un pumn prietenesc în braț.

· Sigur că ai priceput. Ești fata mea.

Penelope știa că asta însemna sfârșitul „discuției încurajatoare”. Lui îi plăceau discuțiile scurte, iar ei îi convenea. Cum era de așteptat, tata s-a ridicat în picioare.

· Mă bucur că am stat de vorbă, a zis el. Ne vedem dimineață?

· Sigur, a răspuns Penelope. Ne vedem dimineață.
Imediat ce s-a închis ușa, fata a gemut și s-a lăsat să cadă pe spate în pat. Discuțiile încurajatoare cu tata o epuizau de fiecare dată. Persoana cu care ar fi avut nevoie cu adevărat să vorbească era domnișoara Maddie, doar că nu mai avea acces la ea. Domnișoara Maddie îi spusese la un moment dat: „Când ești pusă la încercare, trebuie să te împotrivești focului cu foc.” Penelope se întreba ce-o însemna asta.
Să te împotrivești focului cu foc.

Nu avea niciun sens. Să te împotrivești focului cu foc însemna să înrăutățești lucrurile, nu? Penelope și-a imaginat un foc de tabără scăpat de sub control. Nu-l puteai stinge aruncând și mai mulți bușteni în el. Asta ar însemna să-l alimentezi. Îl puteai stinge cu apă. Dar domnișoara Maddie spusese altceva. Penelope știa că focul devora totul în calea lui. Poate că nici nu-l puteai opri. Poate că trebuia doar să-l lași să ardă. Dar nici asta nu i se părea corect.
Penelope a închis ochii și și-a imaginat că stătea în camera de zi a domnișoarei Maddie. Uite fereastra mare și stejarul enorm, și cerul albastru și strălucitor... I-a trecut prin minte un gând. „Dacă te împotrivești focului cu foc, poate că, de fapt, nu încerci să-l stingi.”

Penelope s-a ridicat. I se părea că dăduse de ceva. A sărit din pat, a deschis sertarul biroului și a mai aruncat o privire la cartea pe care i-o dăduse mama. Iată-l pe bărbat cu lista în mână, o diagramă detaliată a fluxului de activități, zâmbind de parcă era regele lumii... 

„Mi-aș putea face propria listă de activități”, s-a gândit. Inima i s-a oprit preț de o bătaie. „O listă cu lucruri care să mă ducă spre îndeplinirea scopurilor mele... O listă cu ce vreau să fac!”

A trântit sertarul. Poate că asta era! Poate că asta însemna să te împotrivești focului cu foc. Poate că reușeai să rezolvi o problemă folosind aceleași elemente care o creaseră inițial.

Penelope a înșfăcat o foaie de hârtie și a început să-și noteze propria listă. A desenat o căsuță în dreptul fiecărei însemnări, abia așteptând să le bifeze.

(  Respectă-ți programul o lună ca să fie mama mulțumită.

(  Fură timp și scrie o povestire NEMAIPOMENITĂ.

(  După ce se termină luna, trimite povestirea la revistă și fă să fie publicată.

(  Dovedește că scrisul nu-i pierdere de vreme.

(  Obține-ți propriul tău program!
Din acel moment, Penelope a făcut totul exact la momentul stabilit. Se scula la ora 6.00, se îmbrăca și se spăla pe dinți. Se așeza la masă pentru micul dejun la 6.30 fix și stătea dreaptă în timp ce mama trecea în revistă programul zilei. Se uita tot timpul la ceasul de la mână și avea grijă să fie mereu acolo unde trebuia să fie. 

· Cartea aia pare să-ți fi fost de mare folos, a zis tata peste câteva zile, în drum spre tabăra de științe. Ia uite cum merge totul ca uns!

Penelope, care se uita pe geam, doar a dat din cap. Încerca să găsească cea mai bună idee pentru o povestire nemaipomenită. Poate ar fi trebuit să scrie despre un copil supergenial care a creat o sursă inepuizabilă de energie din gumă de mestecat. Toată lumea mesteca gumă cât era ziua de lungă ca să aibă curent electric în casă. […]
· Hei, amice, scularea! E vremea să cobori, a zis tata.
Penelope a înșfăcat rucsacul și a sărit afară. O supraveghetoare o aștepta pe trotuar ca s-o repartizeze într-un grup.

· Săptămâna asta vei face parte din grupa Savanților Nebuni! a anunțat-o ea veselă. Sala 203.
Penelope s-a gândit o clipă. Nu era chiar nebună, a hotărât ea, dar nici foarte fericită. Își dorise să meargă într-o tabără de vară, numai că nu în cea de științe. Domnul Gomez ținea la bibliotecă un atelier de scriere creativă, dar mama n-o lăsase să se ducă acolo.

· Slujbele viitorului sunt în domeniul tehnologiilor înalte sau în cel al sănătății, vorbise mama monoton, aruncând pe masă două broșuri. Poți să mergi în tabăra de calculatoare sau în cea de științe. Tu alegi.
Penelope alesese tabăra de științe. Acolo măcar se făceau experimente.

S-a uitat la ceasul de la mână și a pornit repede pe hol. O femeie cu părul castaniu s-a prezentat drept „doamna Romine”. Purta halat de laborator și bea cafea dintr-un pahar gradat.
· Bună ziua, Savanți Nebuni! a zis doamna Romine după ce s-a așezat toată lumea. Bun venit în prima zi a taberei de științe! Astăzi ne vom ocupa de ciuperci. Știe cineva diferența dintre o ciupercă și o plantă?
Nouăsprezece mâini s-au ridicat în aer. Penelope s-a lăsat să alunece mai jos în scaun. Părea să fie singura din tabără care nu știa nimic despre ciuperci. De fapt, un lucru tot știa: nu-i plăceau. Aveau gust de mucegai. Și de mâl. Și de vechi. ”De ce ați mai venit la o tabără de științe dacă știți deja totul?” s-a întrebat ea. […]
În timp ce Ebon studia la microscop diamentrul celulelor din probe diferite, Penelope se gândea la ideile ei de povestiri. Îi trebuia una care să le placă și părinților ei. Poate ceva despre o fată care obținea punctaj maxim la evaluarea națională, termina facultatea la șaisprezece ani și devenea președinte al Statelor Unite. Sau despre un băiat cu un ceas intern care îi spunea cât era ora oriunde s-ar fi aflat în lume. Unul cu picioare                  super-turbo-rapide care se deplasa cu viteza luminii și nu întârzia niciodată.»
A. (8 puncte: 2 puncte pentru fiecare răspuns corect) 
Scrie, pe foaia de concurs, litera corespunzătoare răspunsului corect. 
1. Personajul care are un plan pentru viața Penelopei este: 
​ a. tata;
​ b. domnișoara Maddie;
​ c. mama;
​ d. doamna Romine.
2. Penelope își dorea să meargă: 
​ a. într-o tabără de științe;
​ b. la un atelier de scriere creativă;
​ c. într-o tabără de calculatoare;
​ d. într-o tabără de primăvară.
3.  Câte activități notează Penelope în lista ei? 
​ a.   3;
​ b.   4;
​ c.   5;
​ d.   6.
4. Înainte de a o cunoaște pe soția sa, tatăl Penelopei: 
​ a. era agent de asigurări; 
​ b. era agent de circulație;
​ c. vindea hotdogi;
​ d. era fotbalist.
B. (8 puncte: 1 punct pentru fiecare idee plasată corect) 
Stabilește ordinea logică și temporală a următoarele idei principale ale textului, apoi notează pe foaia de concurs doar cifrele corespunzătoare acestora, într-o casetă similară celei de mai jos:
	
	​ 
	​ 
	​ 
	​ 
	​ 
	​ 
	​ 


​ 1. Penelope face totul la timp.
​ 2. În timpul experimentelor, fata se gândește numai la idei pentru povestirea sa.
​ 3. Tatăl poartă cu Penelope o discuție încurajatoare.
​ 4. Tatăl o duce pe fată în tabăra de științe.
​ 5. Penelope încearcă să înțeleagă sfatul domnișoarei Maddie.
​ 6. Fata își face o listă proprie de activități.
​ 7. Penelope nu știe cum să dovedească părinților importanța povestirilor sale.
​ 8. În tabăra de științe, Penelope descoperă că e singura care nu știe nimic despre ciuperci.
C. (16 puncte: 4 puncte pentru răspunsul corect la fiecare cerință) 
Răspunde, sub formă de enunțuri, la fiecare din următoarele cerințe: 
1. Precizează ce crede tatăl despre dorința Penelopei de a deveni scriitoare.                                 
2. Menționează ce gândește Penelope când supraveghetoarea o anunță că face parte din grupa Savanților Nebuni.                                                                                                                             
3. Explică, valorificând fragmentul dat, de ce Penelope nu se simțea foarte fericită în tabăra de științe.               

4. Prezintă, în cel mult 6 rânduri, ce semnifică pentru Penelope sfatul domnișoarei Maddie: „Când ești pusă la încercare, trebuie să te împotrivești focului cu foc.”                                                             
D. (18 puncte) 
​ Mama Penelopei are un plan pentru viața fetei sale, considerând că „Slujbele viitorului sunt în domeniul tehnologiilor înalte sau în cel al sănătății”.
​ Ești de acord cu planul mamei? Redactează un text de 20-30 de rânduri în care să-ți motivezi răspunsul, prezentând modul în care ai fi reacționat tu dacă ai fi fost în locul Penelopei când a ales tabăra de vară.
SUBIECTUL al II-lea                                                                                            30 de puncte

PIATRA CRAIULUI
Peisajul Parcului Național Piatra Craiului este caracterizat de o creastă singuratică, ce atinge o lungime de aproximativ 25 de km, ce este orientată pe direcția NE-SV și poziționată de-a curmezișul pe direcția generală a crestei Carpaților Meridionali. Este cea mai lungă și cea mai înaltă creastă de calcar din România și formează unul dintre cele mai iubite peisaje montane, un loc în care montaniarzii, alpiniștii și cercetătorii pot fi uimiți de diversitatea locului de aici.

Înălțimea maximă a masivului este atinsă în Vârful La Om (sau Piscul Baciului) care atinge 2238m. Dacă studiem pe îndelete particularitățile parcului, vom descoperi o mare varietate a formelor și a dimensiunilor reliefului: colți de stâncă, ace, piramide, muchii, turnuri, brâuri și hornuri. Numărul mare de văi, grohotișuri, arcade naturale și golurile alpine întregesc spectacolul vizual, alături de abrupturi deosebit de spectaculoase.
Prima rezervație naturală din Piatra Craiului a fost înființată în 1938 și avea doar 440ha, însă în 1972 și-a dublat suprafața. Parcul național a fost înființat în 1990 și cuprinde aproape 15 000ha, dintre care o treime constituie zonă de conservare specială.
În Piatra Craiului trăiesc 1 170 de specii de plante, aproape 30% dintre plantele regăsite în țara noastră, dintre care 181 sunt ocrotite. Dintre aceste specii le amintim doar pe cele mai cunoscute: garofița Pietrei Craiului, tisa, angelica, sângele voinicului, macul galben, linarița, floarea de colț, gladiola sălbatică, bulbucul și bujorul de munte. Piatra Craiului adăpostește un număr impresionant de specii de orhidee de munte, 41 de specii dintre cele 58 existente pe teritoriul României.

Un simbol viu al acestui munte este garofița Pietrei Craiului, aici fiind singurul loc din lume în care o putem întâlni. O putem admira pe stâncăriile înierbate și însorite din zona alpină inferioară sau la limita superioară a pajiștilor alpine. Culoarea ei roz este foarte greu de trecut cu vederea în lunile de vară.
Condițiile climatice și geologice, geomorfologia și structura florei și vegetației din Piatra Craiului au determinat păstrarea unei diversități aparte în grupul mamiferelor. Din cele aproximativ 100 de specii de mamifere din fauna întregii țări, peste 40% trăiesc în Piatra Craiului.
În masiv se găsesc peste 200 de specii de fluturi, dintre care unele endemice sau rare. Se mai remarcă și prezența a 21 de specii de lilieci, dintre care o mare parte sunt strict protejate. Păsările sunt și ele în număr foarte mare și depășesc 100 de specii. Parcul găzduiește și o populație bogată de carnivore mari (urs, lup și râs), iar studiile arată prezența a trei culoare de circulație ale acestor specii între Piatra Craiului și Bucegi.
Parcul național se suprapune cu Situl Natura 2000, iar pe suprafața lui se mai întâlnesc câteva rezervații naturale, dintre care majoritatea sunt peșteri și avene.
(Piatra Craiului – cea mai lungă și mai înaltă creastă de calcar din țară, https://romaniasalbatica.ro/ro/parc-national/piatra-craiului)

A. (16 puncte: 4 puncte pentru fiecare răspuns corect) 
Formulează, sub formă de enunțuri, răspunsuri la fiecare din următoarele cerințe, raportându-te la textul citat: 
1. Menționează particularitățile formelor de relief ale Pietrei Craiului.    
2. Precizează care este perioada de înflorire a garofiței Pietrei Craiului.                                                                                  
3. Scrie trei factori care au contribuit la păstrarea unei diversități aparte în rândul mamiferelor din Piatra Craiului.               
4. Indică câte două elemente din flora și din fauna Parcului Național Piatra Craiului.                                                 
B. (14 puncte) 
Te numești Dan/Dana Ionescu, ești pasionat(ă) de natură și, citind acest articol despre Parcul Național din Piatra Craiului, dorești să-l vizitezi împreună cu părinții. 
Redactează o scrisoare, de 10-15 rânduri, adresată părinților tăi, în care să le prezinți unicitatea acestui parc, valorificând textul dat, cu scopul de a-i convinge să-l vizitați împreună.
SUBIECTUL al III-lea                                                                                           20 de puncte 
(4 puncte pentru fiecare dintre cerințele 1-3; 8 puncte pentru cerința 4)

Priveşte afişul reprodus pe pagina următoare, apoi formulează răspunsuri la fiecare dintre următoarele cerințe, raportându-te la acesta: 
1. Precizează denumirea organizației care a inițiat campania ”Opriți violența împotriva copiilor!”. 

2. Menționează care este scopul afișului prezentat. 
3. 3. Explică, în 5 – 7 rânduri, rolul enunțului din afiș, ”Abuzul verbal și violența fizică asupra copiilor lasă răni greu de vindecat”.                                                                 
4. Prezintă, în 8 – 10 rânduri, relația dintre titlul campaniei ”Opriți violența împotriva copiilor!”  și elementele vizuale ale afișului.            
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PROPUNERE (2) SUBIECT

OLIMPIADA DE LIMBA ȘI LITERATURA ROMÂNĂ

SECȚIUNEA B - LECTURA CA ABILITATE DE VIAȚĂ
Lector avansat, nivelul 2 – clasele a VII-a și a VIII-a
BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE
· Se punctează oricare alte formulări/modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor. 
· Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. 
· În cazul subiectelor care presupun încadrarea într-o limită de rânduri, elevilor li s-a cerut să numeroteze rândurile scrise. 
· În cazul în care în cerință a fost precizată existența unei limite maxime de rânduri, nu se vor lua în considerare rândurile excedentare. 
SUBIECTUL                                                                                                          50 de puncte
A

. 8 puncte: câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect
1. c;    2. b;   3. c;     4. c
B. 8 puncte: câte 1 punct pentru fiecare idee plasată corect
	7
	3
	5
	6
	1
	4
	8
	2


C.  16 puncte – câte 4 puncte pentru răspunsul corect la fiecare din cerințe:
1. Precizarea părerii tatălui despre dorința Penelopei de a deveni scriitoare, de exemplu: consideră că scrisul este cam nesigur, că-i poate oferi surprize etc.                           4 puncte
Conținut: răspuns corect – 3 p., răspuns parțial corect – 1 p.; răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț corect din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p.
2.  Menționarea gândurilor Penelopei când supraveghetoarea o anunță că face parte din grupa Savanților Nebuni, de exemplu, consideră că nu este chiar nebună pentru a face parte din acest grup și nu se simte foarte fericită etc.                                                           4 puncte
Conținut: răspuns corect – 3 p., răspuns parțial corect – 1 p.; răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț corect din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p.
3. Explicarea motivului pentru care Penelope nu se simțea foarte fericită în tabăra de științe, de exemplu: nu era alegerea ei, fiindcă ea ar fi dorit să se ducă la atelierul de scriere creativă, dar mama a pus-o să aleagă între  tabăra de calculatoare sau cea de științe etc.                                          
4 puncte
Conținut: răspuns corect – 3 p., răspuns parțial corect – 1 p.; răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț corect din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p.
4. Prezentarea, în cel mult 6 rânduri, a semnificației pe care a are pentru Penelope sfatul domnișoarei Maddie, de exemplu: să rezolve o problemă folosind într-un mod mai bun aceleași elemente care o creaseră inițial etc.                                                              4 puncte
Conținut: prezentare clară, nuanțată – 3 p.; prezentare ezitantă, tendința de reluare a ideilor – 2 p.; încercarea de prezentare – 1 p.; răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului în enunțuri corecte din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0,5 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p. 

Numerotarea rândurilor – 0,5 p.  
D. 18 puncte
· Formularea răspunsului la întrebarea dată: formulare clară, coerentă – 2 p.; formulare ezitantă – 1 p. 

· Susținerea răspunsului: convingător – 8 p.; schematic – 6 p., încercare de susținere – 2 p. 

· Realizarea unei comparații între reacția personală și cea a fetei: relevantă: 3 p.; încercare de realizare a comparației: 1 p. 

· Coerența și corectitudinea exprimării: în totalitate – 2 p, parțial – 1 p. 

· Respectarea normelor de ortografie și de punctuație: în totalitate – 2 p, 1-2 greșeli – 1 p.; 3 sau mai multe greșeli – 0 p. 

· Numerotarea rândurilor – 1 p. 
Notă! Nu se vor puncta: tendința de comentare a textului, apelul nejustificat la concepte de teorie literară.
SUBIECTUL al II-lea                                                                                            30 de puncte
A. 16 puncte: câte 4 puncte pentru fiecare răspuns corect
1. Menționarea particularităților formelor de relief ale Pietrei Craiului, de exemplu: mare varietate a formelor și a dimensiunilor reliefului: colți de stâncă, ace, piramide, muchii, turnuri, brâuri și hornuri.                                                                                                           4 puncte
Conținut: răspuns corect – 3 p., răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț corect din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p. 

2. Precizarea perioadei de înflorire a garofiței Pietrei Craiului: lunile de vară/vara.     4 puncte
Conținut: răspuns corect – 3 p., răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț corect din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p. 

3. Numirea a trei factori care au contribuit la păstrarea unei diversități aparte în rândul mamiferelor din Piatra Craiului, de exemplu: condițiile climatice și geologice, geomorfologia și structura florei și a vegetației.                                                                                       4 puncte
Conținut: răspuns corect – 3 p.(3x1p.), răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț corect din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p. 

4. Indicarea a câte două elemente din flora și din fauna Parcului Național Piatra Craiului, de exemplu: garofița Pietrei Craiului, tisa; urs şi lup etc.                                                   4 puncte
Conținut: răspuns corect – 3 p. (4 x 1,50p.), răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț corect din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p. 

B. (14 puncte) 
· Respectarea convențiilor specifice redactării unei scrisori: în totalitate – 2 p., parțial – 0 p. 

· Adecvarea exprimării la situația de comunicare dată: în totalitate – 2 p., parțial – 0 p. 

· Prezentarea unicității Parcului Național din Piatra Craiului: detaliată, convingătoare – 6 p.; schematică – 4 p., încercare de prezentare – 2 p. 

· Coerența și corectitudinea exprimării: în totalitate – 2 p., parțial – 1 p. 

· Respectarea normelor de ortografie și de punctuație: 0-1 greșeli – 1 p., 2 greșeli sau mai multe greșeli – 0 p. 

· Numerotarea rândurilor – 1 p.
SUBIECTUL al III-lea                                                                                           20 de puncte
1. Precizarea denumirii organizației care a inițiat campania ”Opriți violența împotriva copiilor”: Salvați Copiii /Save the Children Romania.                                                                  4 puncte
Conținut: răspuns corect – 3 p., răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț corect din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p. 

2. Menționarea scopului pe care îl are afișul publicitar reprodus, de exemplu: sensibilizarea/ conștientizarea adulților și a copiilor în privința suferinței provocate de violența verbală și fizică asupra copiilor; scop persuasiv: stoparea actelor de violență verbală și fizică asupra copiilor etc.                                                                                                                   4 puncte
Conținut: răspuns corect și complet – 3 p., răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț corect din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p. 
3. Explicarea rolului enunțului din afiș, de exemplu: sensibilizarea/ conștientizarea adulților și a copiilor în privința suferinței provocate de violența verbală și fizică asupra copiilor etc. 

4 puncte
Conținut: explicare clară, nuanțată – 3 p.; explicare ezitantă, tendința de reluare a ideilor – 2 p.; încercarea de explicare – 1 p.; răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p. 

Redactare: formularea răspunsului în enunțuri corecte din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0,5 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p. 

Numerotarea rândurilor – 0,5 p.
4. Prezentarea relației dintre titulul campaniei și imaginea din afișul publicitar, de exemplu: relația de complementaritate dintre mesajul scris (îndemn la stoparea actelor de violență asupra copiilor, care lasă răni greu de vindecat etc.) și imagine (ursulețul de pluș este simbolul copilăriei/al copilului; mâna ruptă a acestuia indică rănile/durerile fizice, iar plasturele din dreptul inimii simbolizează suferința sufletească etc.).                          8 puncte
Conținut: răspuns nuanțat, persuasiv – 6 p., răspuns schematic, cu tendință de persuadare – 4 p., încercare de explicare/motivare – 2 p.; răspuns greșit sau lipsa răspunsului – 0 p.

Redactare: formularea răspunsului în enunțuri corecte din punct de vedere gramatical, cu respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 p.; formularea răspunsului adecvat cerinței într-un enunț, fără respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 0 p.

Numerotarea rândurilor – 1 p.
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